
ATA DA SESSÃO DO PLENÁRIO

REALIZADA EM 19 DE AGOSTO DE 2004.

POSSE DO DOUTOR ARNALDO ESTEVES LIMA NO CARGO DE MINISTRO DO

SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA

Às dezessete horas e trinta minutos do dia dezenove de agosto do ano

de dois mil e quatro, na sala de sessões plenárias do Superior

Tribunal de Justiça, sob a presidência do Sr. Ministro Edson

Vidigal, foi aberta a sessão. Presentes os Srs. Ministros Antônio de

Pádua Ribeiro, Nilson Naves, Sálvio de Figueiredo, Barros Monteiro,

Francisco Peçanha Martins, Humberto Gomes de Barros, Cesar Asfor

Rocha, Ari Pargendler, José Delgado, José Arnaldo, Fernando

Gonçalves, Carlos Alberto Menezes Direito, Felix Fischer, Aldir

Passarinho Junior, Gilson Dipp, Hamilton Carvalhido, Jorge

Scartezzini, Eliana Calmon, Paulo Gallotti, Francisco Falcão,

Franciulli Netto, Nancy Andrighi, Castro Filho, Laurita Vaz, Paulo

Medina, Luiz Fux, João Otávio de Noronha, Teori Albino Zavascki,

Castro Meira, Denise Arruda e Hélio Quaglia Barbosa.

P A L A V R A S

O SR. MINISTRO EDSON VIDIGAL (PRESIDENTE): Declaro aberta a sessão

solene do Superior Tribunal de Justiça destinada a empossar no cargo

de Ministro o Exmo. Sr. Juiz Arnaldo Esteves Lima, nomeado no dia

sete de julho de dois mil e quatro, pelo Decreto do Excelentíssimo

Senhor Presidente da República publicado no Diário Oficial da União

de oito subseqüente.

Convido os presentes para ouvirmos a execução do Hino Nacional

Brasileiro pela Banda do Batalhão de Polícia do Exército de

Brasília, sob a regência do maestro Primeiro Sargento Músico José

Eudes de Oliveira Santos.

O SR. MINISTRO EDSON VIDIGAL (PRESIDENTE): Designo os eminentes

Ministros Antônio de Pádua Ribeiro e Hélio Quaglia Barbosa para

acompanharem o Dr. Arnaldo Esteves Lima até este Plenário.

Convido o Dr. Arnaldo Esteves Lima a prestar o compromisso

regimental.

O SR. DR. ARNALDO ESTEVES LIMA: Prometo bem desempenhar os deveres

do cargo e bem cumprir e fazer cumprir a Constituição e as leis da

República Federativa do Brasil. 

O SR. MINISTRO EDSON VIDIGAL (PRESIDENTE): Declaro empossado o Dr.

Arnaldo Esteves Lima no cargo de Ministro do Superior Tribunal de

Justiça. A Senhora Secretária-Geral da Presidência lerá o termo de

posse.

A SRA. SHYRLEI MARIA DE LIMA (SECRETÁRIA-GERAL DA PRESIDÊNCIA):

Posse do Exmo. Sr. Dr. Arnaldo Esteves Lima no cargo vitalício de



Ministro do Superior Tribunal de Justiça, em vaga decorrente da

aposentadoria do Sr. Ministro Vicente Leal de Araújo.

Aos dezenove dias do mês de agosto do ano de dois mil e quatro, às

dezessete horas e trinta minutos, na Capital da República Federativa

do Brasil, na sala de sessões plenárias do Superior Tribunal de

Justiça, reuniram-se, em sessão solene, os membros da Corte sob a

presidência do Exmo. Sr. Ministro Edson Vidigal, para empossar no

cargo de Ministro do Superior Tribunal de Justiça o Exmo. Sr. Dr.

Arnaldo Esteves Lima, brasileiro, casado, natural do Estado de Minas

Gerais, nomeado pelo Decreto do Excelentíssimo Senhor Presidente da

República de sete de julho de dois mil e quatro, publicado no Diário

Oficial da União do dia oito subseqüente, tendo S. Exa. apresentado

os documentos exigidos por lei e prestado o compromisso de bem

desempenhar os deveres do cargo e de bem cumprir e fazer cumprir a

Constituição e as leis do País. O presente termo vai assinado pelo

Sr. Ministro Presidente, pelo empossado e por mim, Shyrlei Maria de

Lima, secretária da sessão. 

O SR. MINISTRO EDSON VIDIGAL (PRESIDENTE): Solicito aos eminentes

Ministros Antônio de Pádua Ribeiro e Hélio Quaglia Barbosa a

gentileza de conduzirem o Ministro Arnaldo Esteves Lima ao assento

que lhe está destinado à esquerda da Presidência.

É sempre bom lembrar que, por força do Regimento, a cerimônia não

comporta discursos. Cabe a esta Presidência agradecer, registrando a

presença do Exmo. Sr. Ministro Márcio Thomaz Bastos, Ministro de

Estado da Justiça, aqui representando o Sr. Presidente da República,

Luiz Inácio Lula da Silva; do Exmo. Sr. Ministro José Paulo

Sepúlveda Pertence, Presidente do Tribunal Superior Eleitoral, neste

ato representando o Presidente do Supremo Tribunal Federal, Ministro

Nelson Jobim; do Exmo. Sr. Senador Edison Lobão, Presidente da

Comissão de Constituição, Justiça e Cidadania do Senado Federal,

neste ato representando o Sr. Presidente do Congresso Nacional,

Senador José Sarney; do Exmo. Sr. Dr. Wagner Natal Batista, ilustre

Subprocurador-Geral da República, representando neste ato o

Procurador-Geral da República, Prof. Cláudio Lemos Fonteles; do

Exmo. Sr. Ministro Alvaro Augusto Ribeiro da Costa, Ministro

Advogado-Geral da União; do Exmo. Sr. Ministro Waldir Pires,

Ministro de Estado do Controle e da Transparência; dos Exmos. Srs.

Ministros do Supremo Tribunal Federal Marco Aurélio Mendes de Farias

Mello, Gilmar Ferreira Mendes, Carlos Ayres de Britto, Joaquim

Barbosa Gomes, Ilmar Galvão, Aldir Guimarães Passarinho, Octávio

Gallotti e Maurício Corrêa; do Exmo. Sr. Ministro Vantuil Abdala,

ilustre Presidente do Tribunal Superior de Trabalho; do Exmo. Sr.



Ministro Henrique Marini e Souza, do Superior Tribunal Militar, aqui

representando o Presidente daquela Corte; dos Exmos. Srs. Ministros

dos Tribunais Superiores; dos Exmos. Srs. Parlamentares federais e

estaduais que aqui acorreram para prestigiar a posse do Ministro

Arnaldo Esteves; do Exmo. Sr. Dr. Aloísio Palmeira Lima, Presidente

do Tribunal Regional Federal da 1ª Região; do Presidente do Tribunal

Regional Federal da 2ª Região, Exmo. Sr. Dr. Valmir Martins Peçanha,

de onde o Ministro empossado é oriundo; da Exma. Sra. Dra. Anna

Maria Pimentel, Presidente do Tribunal Regional Federal da 3ª

Região; do Exmo. Sr. Dr. Vladimir Passos de Freitas, Presidente do

Tribunal Regional Federal da 4ª Região; do Exmo. Sr. Desemb. José

Antônio Macêdo Malta, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado de

Pernambuco; da Exma. Sra. Desemb. Maria de Nazareth Brabo de Souza,

Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Pará; da Exma. Sra.

Desemb. Nídia de Assunção Aguiar, neste ato representando o

Presidente do Tribunal Regional do Trabalho da 1ª Região; do Exmo.

Sr. Juiz José Geraldo Saldanha da Fonseca, representando o

Presidente do Tribunal de Alçada de Minas Gerais; dos Exmos. Srs.

Subprocuradores-Gerais da República; dos Srs. Procuradores da

República; do Sr. Vice-Governador Alcides Rodrigues Filho, nesta ato

representando o Governador do Estado de Goiás, e dos Srs.

representantes dos Governos Estaduais; dos Srs. Juízes Federais e

Estaduais; dos Srs. Desembargadores dos Estados; do Exmo. Sr. Juiz

Fernando Cesar Baptista de Mattos, neste ato representando o

Presidente da Associação dos Juízes Federais, que está ausente do

País nesta data; do Dr. Roberto Rosas, neste ato representando o

Conselho Federal da Ordem dos Advogados do Brasil, na pessoa de quem

nos congratulamos com todos os advogados do nosso país; das demais

autoridades civis e militares; das minhas colegas ministras e dos

meus colegas ministros do Superior Tribunal de Justiça, dos seus

esposos e das suas esposas e dos familiares do Ministro Arnaldo

Esteves Lima, em especial a sua esposa, Maria José, e o seu filho

João Paulo.

Declaro encerrada esta sessão solene.

Encerrou-se a sessão às dezoito horas, pelo que eu (Shyrlei Maria de

Lima), Secretária-Geral da Presidência, lavrei esta ata, que vai

assinada pelo Sr. Presidente do Tribunal.

Ministro Edson Vidigal


